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Alsósztregova (Dolná Strehová)

Becske

Dolná Strehová leží na Južnom Slovensku v 
severnej časti Ipeľskej kotliny. Nachádza sa 6 
kilometrov od Maďarsko-Slovenskej hranice. 
Obec ponúka veľa možností pre voľnočasové 
aktivity, kultúrne programy, zábavu, či relax a 
šport.
Kaštieľ Imre Madácha, ktorý bol rodiskom a 
sídlom spisovateľa Imre Madácha, bol postavený 
v polovici XVIII. storočia. V rokoch 2010-2013 
prešiel kompletnou rekonštrukciou vďaka 
Slovenského Národného Múzea – Múzea kultúry 
Maďarov na Slovensku, ktoré budovu spravuje. 
Kaštieľ slúži ako literárne múzeum od roku 1964. 
Návštevníkom je prístupná expozícia o živote 
spisovateľa a výstava s tematikou diela Tragédia 
človeka, po ktorých sa môžu vydať na príjemnú 
prechádzku v parku kaštieľa, kde sa nachádza aj 
hrobka Imre Madácha. 
Dolná Strehová už v roku 1397 mala vlastnú 
farnosť, ktorá bola v roku 1811 znovu zriadená.  
Evanjelický kostol sa nachádza v centre obce na 
kopci, presne na mieste bývalého kostola z
13-14. storočia. Neskoršie v 1819 bol renesančný 
kostol z roku 1652 prestavaný 
v štýle barokovo-klasicistických evanjelických 
kostolov.
Kúpalisko Kupko Aquatermal bolo otvorené ako 
súčasť nového termálneho kúpaliska Aquatermal 
Strehová. Termálne kúpalisko so šesťdesiat 
ročnou tradíciou s kvalitnými službami ponúka 
možnosť na oddych a relax.
 
INFORMÁCIE 
Obecný úrad
Hlavná 52/75, 99102 Dolná Strehová
+421 474 897 169 
Tel. +421 474 897 169 
Web http://www.dolnastrehova.sk 
Email obec@dolnastrehova.sk 

Obec Becske sa nachádza v Cerovej vrchovine 
(Cserhát hegység) pri úpätí vrchu Szanda. Jeho 
názov pochádza z maďarského mena Benedek. 
Toto potvrdzuje aj fakt, že jeho najvýznamnejším 
majiteľom bol Benedek Széchenyi.
V čase panovania Turkov sa obec takmer 
vyľudnila.
V obci býva v súčasnosti 594 ľudí.
Jednou pamätihodnosťou obce Becske je 
kúria Balás postavená v roku 1820, ktorá bola 
dokončená v eklektickom štýle.
Ešte starší je katolícky kostol z XIX. storočia, 
ktorého dvere vyrobil miestny drevorezbár, 
Ferenc Kerék.
Cez obec vedie aj celoštátna modrá turistická 
trasa.
Budhistická cirkev Gyémánt Út (Diamantová 
cesta) tu prevádzkuje svoje meditačné 
stredisko už od roku 1997, ktoré sa odvtedy stalo 
medzinárodným.
Vďaka tomu bola u nás v roku 2008 postavená aj 
Stúpa osvietenia, ktorá je siedma v Maďarsku. 
V našej obci nájdete aj Sikulskú bránu (Székely 
kapu), ktorú sme v roku 2019 dostali od našej 
družobnej obce Hilib-Ozsdola na 10. výročie 
vzniku našej spolupráce.
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Z nekonečnej nížiny sa vyčnieva najvyššie 
maďarské pohorie: Mátra. Malá dedinka Bodony 
s populáciou okolo 700 ľudí sa nachádza pri 
severnom úpätí pohoria, a práve medzi týmito 
pahorkatinami ponúka mnoho zaujímavostí pre 
návštevníkov.
V obci cítiť špeciálnu atmosféru aj vďaka mnohým 
chalupám, ktoré sa tu nachádzajú. 
V Dome ľudového umenia nájdete stále funkčné 
tkáčske krosná a v budove Výrobného družstva 
ľudového umenia a domáceho remeselníctva v 
Hevesi (Hevesi Háziipari Szövetkezet) si môžete 
zakúpiť aj nádherné ručne vyrobené produkty 
(obrusy, domáce vzorkované tkaniny, šaty atď.).
V Múzeu minulosti a súčasnosti sa nachádza 
hodnotná súkromná zbierka s mnohými 
starými úžitkovými predmetmi a miestnymi 
zaujímavosťami, a navyše to všetko v nevšednom 
prostredí.
V národnom meradle je unikátna aj zbierka 
ľudových motívov prezentovaná v Dome 
pokladov v Bodonyi (Bodonyi Kincsesház) , ktorá 
chce návštevníkov oboznámiť s bohatou škálou 
ozdobného umenia miestnych ľudí.
Miestny hrnčiar, Gábor Les, ktorý sa do dediny 
presťahoval zo Sedmohradska, z mesta Baia Mare 
(Nagybánya)  vyrába prekrásnu keramiku, ktorú 
si môžete pozrieť aj zakúpiť priamo v jeho dome.
Vlastný folklórny súbor obce Bodony s názvom 
Kenderszer každý rok vystúpi v prvý júlový 
víkend na Palóckych dní pri liečebných kúpeľoch 
Parádfürdő.
Geografická poloha dediny je výnimočná. Z 
vyhliadkovej veže Panoráma je fascinujúci výhľad 
na dedinu a na severné časti vrchu Mátra v pozadí.

Bodony

Predstavenie obce
Túto palócku dedinu s obyvateľstvom 1072 ľudí 
na mape by ste našli v severovýchodnej časti 
Novohradskej župy. Zo Šalgotarjánu sa sem 
dostanete po 20 kilometrov dlhej kľukatej ceste 
s čarovnou panorámou. Dedina sa nachádza 
presne vedľa maďarsko-slovenskej hranice. 
Rekonštruovaný Obecný dom z XIX. storočia 
je kultúrnym centrom okolia. Rímskokatolícky 
kostol bez veže v Ceredi bol postavený v rokoch 
1755-1762 v barokovom štýle. V blízkosti dediny 
nájdete aj kultúrnu pamiatku, ktorá sa stala 
symbolom obce, zvonicu so šindľovou strechou 
z XVIII. storočia, majstrovské dielo ľudového 
staviteľského umenia. Nádherná panoráma 
a prírodné bohatstvo obce spolu so zvonicou 
ponúkajú potenciál pre rozvoj cestovného ruchu 
v regióne.
Jazerá potoka Pípó sú dôležité z hľadiska 
turizmu, keďže ponúkajú možnosť rybárčenia pre 
návštevníkov. 
V dedine sa každoročne usporiada aj 
medzinárodný umelecký tábor pre kreatívnych 
návštevníkov. V obci bývajú dvaja akademickí 
maliari, funguje aj tradičný palócky ženský 
spevácky zbor a nájdete tu aj ľudovú vyšivkárku.

Samospráva obce Cered 
3123 Cered Jókai út 3.
Tel.: +36 32/ 506-100

Cered
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Debercsény je jedným z najmenších obcí 
Novohradskej župy. Nachádza sa južne od 
Balážskych Ďarmôt (Balassagyarmat) v mieste 
obklopenom lesmi. Pamiatky palóckeho 
staviteľstva a ľudový kroj, ktorý nenosia iba 
starší ľudia, ale pri rôznych podujatiach aj 
mladí, neustále oživujú atmosféru ľudových 
tradícií. Obec bola v poslednej dobe objavená aj 
milovníkmi prírody, ticha a relaxu.
Pamätihodnosti
Výstava z archeologického výskumu kostola z 
obdobia Arpádovcov
Výstavu v rímskokatolíckom kostole, resp. v 
radnici je možné navštíviť po predošlej rezervácií. 
Zvonica z XVIII. storočia
Originál môžete nájsť v Etnografickom múzeu 
pod holým nebom v Szentendre (Szentendrei 
Szabadtéri Néprajzi Múzeum). Zvonica bola 
odkúpená skanzenom v roku 1983. Neskôr bola 
postavená replika originálnej zvonice pred 
kostolom.
Dielňa drevorezbárstva je aktuálne zatvorená. 
Výtvory drevorezbára: miléniový pamätný stĺp 
a kríž označujúci miesto kostola z obdobia 
Arpádovcov.

Mestský úrad:
2694 Debercsény, Fő út 45.
Tel. /fax: +36 35/ 572-001
Tel.: +36 30/ 919-3518

Prvá písomná zmienka o obci Dejtár sa datuje na 
august 1255, ale predpokladá sa, že názov Dejtár 
môže pochádzať už z prvého storočia. 
V súčasnosti má obec 1450 obyvateľov.  Dedina 
na severe je ohraničená riekou Ipeľ, nájdete v nej 
aj krásne zachovalú, nádhernú chránenú oblasť 
Nagy-tó (pasienka Páskom). 
V obci funguje aj osemročná základná škola a 
materská škola s dvomi skupinami.
V súčasnosti otvárame našu mládežnícku 
ubytovňu so 60 miestnou kapacitou.
Tak v knižnici ako aj v mládežníckom ubytovaní je 
dostupné digitálne informačné centrum (WIFI).
Obyvatelia obce oddane podporujú 
cykloturizmus, návštevníkov tu čaká cyklistické 
centrum, ihrisko, kultúrny dom, športový areál a 
ihrisko s umelou trávou a osvetlením.
Ľudový dom obce bol postavený na začiatku 20-
tych rokov. V stálej expozícii si môžete pozrieť 
ukážku ľudového kroja, ľudových predmetov, 
textílií, nábytkov, fotiek, poľnohospodárskych 
pomôcok a oblečené figuríny v životnej 
veľkosti. Nachádza sa tu aj pamätník slávneho 
zbormajstra, kantora-učiteľa, riaditeľa Kálmána 
Luspayho.

Samospráva obce Dejtár
2649 Dejtár, Szabadság útja 2.
Tel.: +36 35/ 546-002
igazgatas@dejtar.hu

Debercsény

Dejtár
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Táto malá, ale útulná dedinka sa nachádza na 
severnej strane vrchu Mátra, vo vzdialenosti 3 
kilometrov na severe od mesta Pétervására. Do 
krásnej dediny, kde aj vzduch je iný sa dostanete 
cestou obklopenou prírodou v údolí Tarna.
Výstavbu rímskokatolíckeho kostola začal 
barón István Orczy na mieste starého kostola v 
roku 1742, na počesť Svätého Štefana. V krypte 
pod jednoloďovým barokovým kostolom bez 
veže, okrem iných odpočíva aj barón István 
Orczy, ktorý zomrel hrdinskou smrťou v bitke s 
dolnozemskými Srbmi dňa 24. septembra 1848. 
V dedine sa nachádza veľa budov, ktoré sú 
kultúrnymi pamiatkami a aj vínna pivnica, pri 
ktorej nad dverami je nápis 1746. Jej vlastníkom v 
súčasnosti je László Magocsa.
Ľudový dom bol otvorený 20. augusta 2019.

Erdőkövesd

Obec s palóckym a slovenským dedičstvom sa 
nachádza v južnom Novohrade, v pahorkatine 
Ecskend, pri brehu potoka Céklás. Rozprestiera sa 
na rozsiahlom území, ktoré je kopcovité. Dedina 
sa ukrýva v doline a ako aj jeho názov naznačuje, 
je obklopený lesmi (erdő).
Prvá zmienka v listinách pochádza z pomerne 
neskorého obdobia. Po prvýkrát ho spomínajú v 
roku 1274, v súvislosti s rodinným zneužívaním 
právomoci. Po skončení nájazdov Turkov obnova 
populácie začala v XVI. storočí. Študenti v 
západnej časti dediny, pri ceste vedúceho do obce 
Acsa v roku 1959 našli ruiny. Podľa archeológov 
sa tu pravdepodobne nachádzal kláštor. Aj 
pomenovania to naznačujú: Csemetekert 
(pestovateľská škôlka), Malom árok (mlynská 
hrádza). 
Kým medzi dvoma svetovými vojnami v dedine 
bývalo 900 ľudí, dnes je počet obyvateľstva 539. Je 
potešujúcim faktom, že čoraz viac mladých ľudí 
sa rozhodne usídliť sa tu, založiť rodinu u nás. 
Kultúrnym centrom je Dom kultúry, kde okrem 
Knižnice sa nachádza aj Obecná samospráva. 
Naše podujatia sa konajú v tejto budove, okrem 
iného aj „Festival palóckych chutí“ (Palóc Ízek 
Fesztiválja).
Máme blízke vzťahy s piatimi družobnými 
obcami „kürt“, s ktorými každý rok organizujeme 
stretnutie. Medzi naše družobné obce patria 
slovenské dediny Mostová (Hidaskürt), Ohrady 
(Csallóközkürt) a Strekov (Kürt), ako aj maďarský 
Hejőkürt a Tiszakürt. 
Erdőkürt je zastávkou Mariánskej cesty na 
trase medzi Máriabesnyő a Mátraverebély. Pre 
pútnikov a turistov vie Samospráva zabezpečiť 
jednoduché ubytovania, ale sestry Rádu Svätého 
Pavla Prvého Pustovníka v Kláštore Panny Márie, 
patrónky Maďarov všetkých pútnikov srdečne 
vítajú.
V našej obci sú dve náboženské komunity, 
väčšina obyvateľov sa hlási ku katolíckej cirkvi. 
Katolícka komunita patrí pod Farnosť Vác-
Alsóváros, evanjelická komunita pod Evanjelický 
cirkevný zbor Acsa.

Erdőkürt (Kirť)
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Felsőtárkány – západná brána pohoria Bükk
Malebná obec Felsőtárkány sa nachádza 6 
kilometrov od mesta Eger. Dedina je ideálnym 
východiskovým bodom pre rôzne formy turistiky. 
Okolité pohorie je súčasťou Národného parku 
Bükk. Kuriozitou dediny je Črievičník papučkový, 
chránená rastlina, ktorá je znázornená aj v erbe 
obce. Obyvatelia v minulosti vykonávali roboty 
súvisiace s lesníctvom, ale dôležitá bola aj ťažba 
kameňa. V 14-15. storočí sa obec skladala z dvoch 
častí, z Alsó- a Felsőtárkánya (hornej a dolnej časti). 
Medzi 1330-1335 sa do kláštora vo Felsőtárkányi 
nasťahovali kartuziánski mnísi. Ruiny medzi 
stromami pri Barát-rét (lúka mníchov) ešte aj do 
dnešného dňa uchovávajú ich pamiatku. 
Prameň Szikla a rybník Z vody bohatého 
prameňa už v XVIII. storočí urobili jazero. Krásne 
upravené okolie jazera je obľúbeným miestom 
relaxu.
Ľudový dom Ľudový dom je dnes v bývalom 
dome zvonára, ktorý bol zariadený z predmetov, 
ktoré darovali obyvatelia našej obce.
Rímskokatolícky Kostol sv. Márie Magdalény 
Kultúrna pamiatka postavená biskupom 
Károlyom Eszterházym v rokoch 1785-1790 v 
neskoro barokovom štýle.
Reformovaný kostol Jána Kalvína Reformovaná 
cirkev postavila kostol pomocou darov veriacich 
z dediny a okolia, a bol odovzdaný v roku 2009.
Lesný vláčik Trať je v súčasnosti 5 kilometrov 
dlhá a vláčik premáva od Felsőtárkányu až po 
dom Stimecz.

V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
Felsőtárkányi Tájház, 3324 Felsőtárkány, Fő út 198.

Podpoľanie je svojrázny región Slovenska, so 
vzácnymi hodnotami kultúrneho a prírodného 
dedičstva. Pôsobením mnohých generácií 
vzniklo unikátne územie, malebný vidiecky kraj 
na úpätí horského masívu Poľana. Centrom 
regiónu je mestečko Detva a Hriňová. Podpoľanie 
je známe originálnou ľudovou kultúrou a stále 
živými folklórnymi tradíciami. 
Región poskytuje množstvo príležitostí pre 
aktívne trávenie voľného času. Hustá sieť 
turistických trás a cyklotrás láka na turistiku, 
cyklististiku. V ponuke je jazdectvo, lezenie 
na skalách či výhliadkové lety. V zime územie 
ponúka na zjazdové lyžovanie, bežky, skialp. 
Ponuku pre návštevníka spestruje tematická 
trasa Kultúrna cesta Podpoľanie, ktorá nasmeruje 
návštevníka na zaujímavé a hodnotné miesta pre 
nevšedný zážitok – tradičná ľudová a sakrálna 
architektúra, detvianske vyrezávané kríže, 
výstavy, ochutnávka tradičného jedla, workshopy 
vyšívania krivou ihlou, tradičné hospodárenie, 
folklórne podujatia, jazda na historických 
bicykloch a množstvo ďalších atrakcií.

OOCR Turistický Novohrad a Podpoľanie, 
Tel.: +421 948 874 635 

Komunikačné Centrum Detva, n.o.,  
Tel.:+421 904 101 012,  www.vulkanpolana.sk

Felsőtárkány – západná brána pohoria Bükk

Gyetva (Detva)
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Obec Herencsény sa nachádza v kotline pri úpätí 
vrchu Nagy-hegy (467 m) na severných svahoch 
strednej časti Cerovej vrchoviny, pri brehu 
potoku Feketevíz. V obci býva takmer 600 ľudí. 
Na jeho území sa nachádza aj chránený prameň 
„Arethusa“, odkiaľ pramení potok Feketevíz, 
ktorý zásobuje rieku Ipeľ.  Oblasť je obývaná už 
od praveku. Tu sa narodil básnik Kálmán Damó 
Lisznyai (1823–1863), kamarát Sándora Petőfiho, 
autor zbierky slávnych pesničiek s názvom Palócz 
dalok. V Spoločenskom dome sa nachádza veľká 
sála pre 100 osôb, klubové miestnosti pre mládež 
a dôchodcov, knižnica a multimediálna miestnosť. 
Pamätihodnosti:
• Prameň Arethusa
• Socha Sv. Jána Nepomuckého
• Rímskokatolícky kostol 
• Kostol Harasztipuszta (kostol v pustatine)
• Pec pre hostí (Vendégváró Kemence)
• Ochranný kríž palócov (Palócok Vigyázó Keresztje)
• Pamätné miesto 1100. výročia
• Medová farma
• Pamätná tabuľa grófa Istvána Bethlena
Významné podujatia:
• Hody na sviatok sv. Michala - Hody miestneho 
kostola. Každý rok sa slávi na prvú nedeľu, ktorá je 
najbližšia k sviatku sv. Michala.
• Púť palóckeho kríža a Dni obce - Stretnutie 
palócov a družobných obcí - Každý rok sa slávi 
v strede leta. Centrom týchto slávností je práve 
javisko pod holým nebom, kde sa návštevníci 
môžu tešiť na interpretov ľudovej a ľahkej hudby, 
a kde vystupujú aj folklórne súbory.
• Oberačkové slávnosti
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
Herencsény, Kossuth út 13., Herencsény, Béke út 2.

Herencsény

Horpács bol domovom veľkého palóckeho 
spisovateľa, Kálmána Mikszátha. V roku 1904 
odkúpil majetok Pála Szontagha, kde dal postaviť 
kúriu podľa návrhov svojho syna Lászlóa. Dnes 
na tomto mieste nájdete výstavu o životnom 
diele známeho spisovateľa. V parku okolo budovy 
sa nachádza niekoľko výtvorov Istvána Szabóa: 
spisovateľa sediaceho na lavici, bustu jeho 
manželky Ilony Mauks, akademického vedca Ivána 
Nagya a Pála Szontagha, ako aj bustu Mikszátha od 
Pétera Molnára. 
V obci Harpács sa v posledných rokoch boli 
realizované významné investície do cestovného 
ruchu. Pre návštevníkov dediny sú dostupné štyri 
ubytovacie zariadenia s celkovou kapacitou pre 100 
osôb.
Pamätihodnosti
Pamätný dom Kálmána Mikszátha Stálu výstavu 
literárnej histórie otvorili na 150. výročie narodenia 
Mikszátha. Originálne nábytky, úžitkové predmety 
a osobné relikvie vyvolávajú spomienky na 
spisovateľa.
Kúria Szontagh Pôvodne prízemná kúria Szontagh, 
s prvkami klasicizmu sa nachádza vedľa kúrie 
Mikszátha. Patrila vedúcej osobnosti reformovanej 
šľachty historickej Novohradskej župy, Pálovi 
Szontaghovi. Po jeho smrti v roku 1904 ho Mikszáth 
odkúpil. 

www.horpacs.hu
Obecný úrad
+36 35/ 382-001
+36 30/ 97-57-839
+36 30/ 74-99-469 „Múzea”

Horpács
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Palócky kríž na hranici (Palóc Határkereszt) 
Dvojkríž postavený v roku 2018 pri bývalej colnici 
bol vyrobený z drevených materiálov, ktoré 
pri tejto príležitosti spoločne poskytol až 75 
palóckych obcí.

Rímskokatolícky kostol zasvätený na počesť 
princa Sv. Imricha Na vnútornej stene kostola sa 
nachádza náhrobný kameň Györgya Kalondayho 
vyrobený z červeného mramoru. Kalonday bol 
podžupanom historickej župy Hont, v roku 1504 
zomrel pri prechode cez Dunaj.

Park mlynu Stála výstava prezentuje históriu 
bývalého mlynu v Kalonde, spracovanie konopy, 
ako aj živočíchov údolia Ipľa. Nachádza sa tu mlyn 
s otáčavým mlynským kolesom.

V budove železničnej stanice sa nachádza 
výstava na pamiatku vysťahovaných obyvateľov 
Kalondy Osudy obyvateľov Kalondy, ktorí kvôli 
Maďarskej národnosti boli po II. svetovej vojne 
zbavení práv a vysťahovaní, sú prezentované 
formou obsiahlej výstavy. 

Palócke múzeum v Kalonde Výstava prezentuje 
dobový dedinský život cez palócku izbu, časti 
kuchyne a pomocou znázornenia používaných 
pomôcok. 

Mlynský kameň kráľa Mateja Podľa legendy 
človeku ktorý tento mlynský kameň z bývalého 
mlynu v Kalonde roztočí do pravej strany, sa život 
obráti k lepšiemu.

Iliny

Kalonda

Jedna z najmenších obcí Novohradskej župy sa nachádza 
v doline, ktorá je obklopená zo severu kopcami Cerovej 
vrchoviny. Jeho rozloha je 646 hektárov a býva tu približne 
180 ľudí.
Dedičstvo a kultúrne pamiatky obce sú vzorne opatrované. 
Na najvyššej kopci sa nachádza socha Panny Márie, ktorá 
bola postavená v roku 2004. Našich hrdinov pripomína 
krížik z roku 1930, kým na pamiatku nadporučíka Ferenca 
Csikánya tu stojí majstrovsky vyrezaný pamätný stĺp.
V roku 1938 bol postavený Ľudový dom pána Mihálya (Uram 
Mihály Tájház) s valbovou strechou, kde sa v súčasnosti 
nachádzajú staré sedliacke domáce pomôcky. V roku 2006 
bol založený miestny výtvarný tábor, pre ktorý poskytuje 
okolitá krajina a dedina nevyčerpateľnú inšpiráciu.
Ozajstným pokladom dediny sú Festival palóckych pirohov, 
hody miestneho kostola, Dni obce a tradičná folklórna 
skupina Ilinyu. V súčasnosti máme blízke vzťahy s ôsmimi 
družobnými obcami: Lizmus (Lotyšsko), Alpago (Taliansko), 
Sečianky (Ipolyszécsénke), Lesenice a Slovenské Ďarmoty 
(Szlovákgyarmat) (Slovensko), Vlahovice (Česko), Blizin 
(Poľsko), Cobătești (Kobátfalva) (Sedmohradsko).
Zariadenie palóckeho múzea bábik a vytvorenie domáceho 
gazdovstva sú dôležitými krokmi posilnenia cestovného 
ruchu v obci. V dedine boli realizované investície do 
infraštruktúry, ako napr. vybudovanie rozvodov pitnej vody, 
zemného plynu a odpadových vôd.
 Vďaka dotácií z EÚ sa pripojili do programu „Zelená cesta“, 
pomocou ktorého vyvesili dopravné značky a vytvorili nové 
miesta oddychu, aby sa návštevníci mohli ľahšie orientovať. 
Opatrovanie starých ľudí je prioritou v obci Iliny. Z dotácií sa 
im podarilo rekonštruovať miestny Klub seniorov, ktorý už 
má kapacitu pre 50 ľudí.
Samospráva vypracovala kreatívny a pestrý plán miestneho 
rozvoja, v ktorom je obsiahnutý aj výstavba moderných, 
energeticky úsporných rodinných domov pre rodiny s 
malými deťmi.
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Obec Kazár sa nachádza v severovýchodnej 
časti Novohradskej župy, sedem kilometrov od 
župného centra, Šalgotarjánu. Svoje bohaté 
dedičstvo si dodnes zachováva.
Spomienky ľudového staviteľstva sú stále 
viditeľné v tejto palóckej dedine. V centre Starej 
dediny nájdu návštevníci mnoho originálnych, 
krásnych, sedliackych domov s valbovou, 
sedlovou strechou a ambitom. Ľudový kroj 
Kazáru je jedným z najpestrejších ženských 
krojov Palóckeho regiónu a niet divu, že získal 
medzinárodnú povesť pre dedinu.
Pri obci Kazár sa nachádza jedinečný geologický 
útvar. Ryolitový tuf s rozlohou vyše hektára je 
unikátom tak v Strednej Európe ako aj na svete, 
keďže podobných útvarov nájdete iba na šiestich 
miestach, najbližšie v Kappadokii, v Turecku.

Pamätihodnosti Ľudový dom / Banícky dom 
/ Remeselný dom / Zbierka žehličiek a liatin / 
Obilný sklad / Výstava štítkov zo zápaliek / Výstava 
medvedíkov „Mackó Kuckó“ / Palócka galéria 
/ Gazdovstvo tradícií / Rímskokatolícky kostol 
Sv. Heleny / Pamätná izba vedca, kňaza Istvána 
Szabóa / Ryolitový tuf
Podujatia Kazársky festival lokše a Party 
zemiakových placiek (Kazári Laskafesztivál és 
Tócsni Parti) – koná sa každoročne, v poslednú 
májovú sobotu. www.laskafesztival.kazar.hu

Kontakt 3127 Kazár, Tanács út 1.
Tel.: +36 32/ 341-333; +36 20/ 237-68-10
E-mail: titkarsag@kazar.hu, www.kazar.hu
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
3127 Kazár, Kossuth út 76.

Kazár

Kozárd je perlou južnej časti Cerovej vrchoviny. Jeho 
nádherná kaplnka so sklenenou kupolou, krásna 
zvonica, umelecké oltárne obrazy, Strážiaci anjel 
s hudobným nástrojom, vodca Árpad, Bacchus 
Sedliak a ešte 30 ďalších sôch pracujú na tom, aby 
sa tu prišelec zastavil. V dedine pôsobí reštaurácia, 
ktorá bola odmenená dvoma turistickými 
hviezdičkami, ktorá spolu s niekoľkými krásnymi 
penziónmi láka turistov ostať aj na viac dní. V roku 
2020 bude dokončená kúria, Dom prírodných 
hodnôt (Természeti Értékek Háza), ktorá bude slúžiť 
ako turistické centrum pre návštevníkov Kozárdu a 
okolia. V Kozárde je možnosť navštíviť aj Jabloňovú 
dolinu (Almavölgy), ktorá je po jarnej kvitnutí 
plná šťavnatých ovocí. Môžete sa prechádzať pri 
jazere, prejsť ku kaplnke Anna alebo cez lesný 
chodník až k Andezitovému lomu. Ten, kto hľadá 
nádhernú pamiatku, nech si pred odchodom so 
sebou zoberie na cestu ochutnávku z produktov, 
suvenírov z Kozárdu, a z vín z oblasti Mátraalja.

Štátna zástava, Pamätník identity a historické 
vlajky / Dom prírodných hodnôt a Pamätné 
miesto Maďarskej domoviny / Sklenená 
pyramída a rozhľadňa kaplnky / Umelecký park 
sôch s 33 výtvormi / Záhrada Mária mariánskej 
cesty / Rekreačný park Juharliget / Ekologické 
vzdelávacie centrum / Prechádzková cesta ku 
kaplnke Anna / Geologický náučný chodník zo 
sarmatského obdobia

3053 Kozárd, Fő út 29. (od roku 2021 v Turistickom centre)
Tel: +36 30/ 210-4308, +36 20/ 365-5758
e-mail: turizmus@kozard.hu • www.kozard.hu
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
Juharliget Pihenőpark (3053 Kozárd, Damjanich 
út), Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (3053 
Kozárd, Fő út 47.)

Kozárd
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Ludányhalászi sa tiahne 5 kilometrov pozdĺž 
brehu hraničnej rieky Ipeľ. Vznikol fúziou 
niekoľkých malých obcí v roku 1947, ale prvé 
zmienky jeho obývaných častí pochádzajú už z 
obdobia panovania Belu IV.
Obec je bohatá na pramene, vďaka ktorým má 
veľmi pestrú flóru a faunu, a na druhej strane 
záplavy zaručujú vynikajúcu úrodnú pôdu. Z 
voľnočasových aktivít by sme predovšetkým 
chceli zdôrazniť možnosť rybárčenia na jazerách 
Pontyos a Öreg, respektíve na rieke Ipeľ. Pre 
milovníkov športu sa tu nachádza aj jazdiareň.
Významnou pamätihodnosťou obce je kaštieľ 
Ráday, v ktorom v súčasnosti sídli zariadenie 
pre správu a ochranu toku Ipľa (Ipolypart 
Ápoló, Gondozó és Rehabilitációs Intézet).  Je to 
jednoposchodová budova v klasicistickom štýle, 
ktorá bola rozšírená modernými prístavbami. V 
anglickej záhrade patriacej ku kaštieli nájdeme 
kaplnku a aj pamätné miesto Lurdskej jaskyne.
V Ludányhalászi sa v obidvoch rímskokatolíckych 
kostoloch konajú bohoslužby. V časti ludány 
sa nachádza Veľký kostol Sv. Ondreja z XVIII. 
storočia. V časti obce halászi bol postavený kostol 
Sedembolestnej Panny Márie vďaka prístavbe 
zvonice. Ďalšou historickou stavbou v dedine 
je farnosť v barokovom štýle a kamenný kríž, 
respektíve kaplnka v halászi a pomníky padlých 
hrdinov.

Obec Hrušov sa nachádza na juhu Slovenska v 
okrese Veľký Krtíš a jej územie sa rozprestiera 
na úpätí Krupinskej planiny. 
Prvá písomná zmienka o obci je z roku 1285. 
K najstaršiemu pôvodu mena obce sa viaže 
legenda o veľkom výskyte planých hrušiek. 
Kataster Hrušova má zvlnený podhorský 
charakter s rozsiahlym lazníckym osídlením 
na výmere 23 km2, s množstvom tichých 
prírodných zákutí vhodných pre turistiku 
a oddych. Chotárom obce sa vinie Náučný 
chodník v dĺžke 15 km, ktorý spája prírodné, ale 
i architektonické a ľudovo – tradičné hodnoty 
územia. V  obci žije  825 obyvateľov. Bohaté 
kultúrne dedičstvo je dodnes zachované 
v živých folklórnych tradíciách. Najväčším 
podujatím v obci, ale i v regióne Hont, je 
festival Hontianska paráda, uskutočňovaný 
každoročne koncom augusta, ktorý okrem 
autentického folklóru naživo predstavuje 
pôvodné roľnícke práce, ľudové remeslá  a 
miestne jedlá.
Charakteristický krajinný kolorit dotvárajú 
pivnice vytesané v tufopieskovcových 
masívoch. 
Medzi ďalšie zaujímavosti patrí Ľudový dom 
s expozíciou tradičného bývania, Kováčska 
vyhňa, Historická pálenica a na Slovensku 
najväčšia zbierka historických motorov - 
stabilákov

Ludányhalászi

Magasmajtény (Hrušov)
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Táto tichá obec s príjemnou atmosférou sa 
nachádza 10 kilometrov od mesta Pétervására, 
v severnom úpätí vrchu Mátra. „My nemáme 
kaštiele, kúrie alebo termálne vody, ale úžasných 
ľudí. Čo sa týka anekdot a humoru, niet lepšej 
dediny ako Mátraballa“ - píše o dedine spisovateľ, 
József Solymár. Najnovšou pamätihodnosťou 
obce, ktorá je unikátna v celej republike, 
je Miléniový pamätník zázračného jeleňa 
(Csodaszarvas), ktorý sa nachádza v strede 
krásneho parku na skale, ktorá váži až 30 ton.

Ľudový dom 
V dvoch izbách ľudového domu bola pred 
niekoľkými rokmi zriadená výstava každodenných 
úžitkových predmetov zo začiatku minulého 
storočia, okrem iných kuchynské pomôcky a 
vybavenia domácností, ako napr. maselnice, 
žehličky na uhlie alebo tkáčske krosná.

3247 Mátraballa, Petőfi Sándor utca 4.
Otváracia doba: každý deň medzi 8:00-17:00
Tel.: +36 36/ 475-001

Mátraballa

Táto palócka dedina s vyše 600 ročnou tradíciou sa 
nachádza na severnom okraji vrchu Mátra, zhruba 
120 kilometrov od Budapešti v Hevešskej župe.
Najnovšou zaujímavosťou obce je suchý uhličitý 
kúpeľ, ktorý je v Maďarsku unikátom, a práve táto 
forma liečenia napomáha poskytovať kvalitné 
služby a rehabilitáciu pacientom cievnych chorôb a 
niektorých reumatologických ochorení. Generálne 
riaditeľstvo termálnych a liečivých vôd (Országos 
Gyógyhely – és Gyógyfürdőügyi Főigazgatóság) 
Maďarského Ministerstva zdravotníctva v roku 
1999 vyhlásilo prameň za prírodný liečivý zdroj 
oxidu uhličitého a zariadenie, ktoré bolo na tomto 
mieste vybudované v roku 2006 získalo označenie 
termálneho kúpaliska liečivých plynov.
Palócky festival vankúšov: Termínom festivalu je 
posledný augustový víkend. Viacdňové podujatie 
ponúka ukážku hmotných a duševných hodnôt 
palóckeho regiónu, ako aj ochutnávku tradičných 
jedál. Na festivale nájdete aj remeselnícky 
jarmok, výstavy a hudobný, resp. detský program, 
ktoré spolu tvoria nezabudnuteľnú atmosféru 
podujatia. Vystúpenie palócov s vankúšmi spolu 
s účinkujúcimi tradičnými spolkami, ľudovými 
zbormi, ľudovými hudobníkmi, miestnymi a 
medzinárodnými hosťami je najpríťažlivejšou 
atrakciou festivalu.
Návšetvníkov Domu ľudového umenia a Palóckej 
stodoly, v Informačnom centre Palóc Út (Palócka 
cesta) čakajú výstavy a remeselné predstavenia.
3246 Mátraderecske, Deák Ferenc út 1.
Otváracia doba: Po-Pi 8:00 – 16:00
Tel.: 0630/ 589-13-60 (Anikó Vidiné Kis)

Mátraderecske
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Podľa legendy okolo roku 1100 sa nemému 
pastierovi vrátil reč, keď sa mu Panna Mária 
objavila na tomto mieste a kázala mu, aby sa z 
toho prameňa napil, ktorý je dnes svätou studňou 
(szent kút).
Pútnický kostol Kostol v barokovom štýle bol 
zasvätený v roku 1763. Vedľa neho sa nachádza 
kláštor františkánov. Otváracie hodiny: Od 6:35 až 
do západu slnka.
Pútnická socha Na hlavnom oltári sa nachádza 
socha Panny Márie zo Szentkútu (z konca XVII. 
storočia). Pod ňou nájdeme takzvanú offertu, 
vyrobenú z kovu a v okolí pútnického miesta sú 
všade rozložené pamätné tabule, ktoré slúžia pre 
vyjadrenie vďaky za vypočuté modlitby.  
Oltár pod holým nebom  Mozaika na oltári (Marko 
Rupnik, 2014) zachytáva udalosti zo života Panny 
Márie, respektíve sú na nej znázornené obrazy 
maďarských svätcov. V oltári sa nachádzajú aj 
relikvie niektorých mučeníkov zo susediacich 
národov. 
Svätá studňa 800 ročnú studňu, po ktorej dostala 
miesto svoje meno, nájdeme na pútnickom 
námestí. Voda tu tečie z kohútikov, ktoré vyčnievajú 
z reliéfov znázorňujúcich sedem sviatostí (1928).
Jaskyne pustovníkov Chodník za kostolom vedie 
hore až k jaskyniam pustovníkov (XIII. storočie), 
odkiaľ je krásny výhľad na Mátru.
Skok Sv. Ladislava a pramene Vyššie v údolí 
nájdeme trhlinu s názvom „Skok Sv. Ladislava“, a 
o niekoľko metrov ďalej aj liečivé pramene Pénzes 
(majetný), Rongyos (biedny) a Köszvényes (dnový). 

3077 Mátraverebély-Szentkút 14.
Tel.: +36 32/ 418-029
E-mail: info@szentkut.hu • www.szentkut.hu 

Novohradská dedina Mihálygerge s obyvateľstvom 545 ľudí sa 
nachádza medzi pohorím Karancsu, pri slovenskej hranici.
Obec Mihálygerge v dávnych časoch patrila rodine Záchovcov. 
Podarilo sa jej prežiť revolúciu v roku 1956, ako aj obdobie 
socializmu, a po prevrate začala reorganizácia života miestnych, 
zakladali sa ľudové skupiny, civilné organizácie a nadácie. 
V súčasnosti je infraštruktúra obce Mihálygerge už kompletne 
vybudovaná. V centre dediny sa nachádza budova bývalej školy, 
ktorá je dnes dôležitým dejiskom spoločenského života, ako aj 
materská škola, ambulancia lekára a zubná ambulancia, sociálna 
kuchyňa a budova kultúrneho domu. 
Na niektorých starých budovách v obci je stále vidieť zachovalé 
motívy palóckeho staviteľstva: trojuholníkový lomený štít na 
streche, pavlač. Hlavným turistickým lákadlom obce je miléniový 
pamätník, vytvorený Elődom Kocsisom. Najvyšší pamätník 
takéhoto typu v Maďarsku znázorňuje bájneho vtáka turula zo 
staromaďarskej mytológie a skýtsky slnečný disk.
Nachádza sa tu aj mnoho cirkevných pamiatok. Na vrchu 
Juhász Gyura pod štyrmi lipami stojí kríž, ktorý bol v roku 2005 
rekonštruovaný amatérskym drevorezbárom z obce. 
V dedine pôsobí až päť umeleckých spolkov, ktorí pracujú na 
uchovávaní palóckych ľudových tradícií.
• Dobroda Hagyományőrző Együttes (Folklórny súbor Dobroda) 
• Szájharmonika és Citera Együttes (Zbor ústnej harmoniky a citary)
• Tücsök Népzenei Együttes (Folklórny súbor Tücsök) 
• Ipoly Néptánc-együttes (Folklórny tanečný súbor Ipoly) 
• Mažoretky Csini-Tinik
Mihálygerge je jedným z hostiteľov Medzinárodného novohradského 
folklórneho festivalu, ktorý sa koná každoročne v júli a kde si 
návštevníci môžu vypočuť hudbu v prevedení unikátnych hudobných 
nástrojov, vďaka hudobníkom zo Slovenska, Čiech a z Poľska.

Mátraverebély-Szentkút

Mihálygerge
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Nagykökényes (do roku 1904 ako Kökényes)
Obec, ktorá sa nachádza na hranici troch žúp 
(Pešť, Novohrad a Heveš) je perlou južnej časti 
Cerovej vrchoviny (Cserhátalja). Ak idete smerom 
z diaľnice M3 je to iba 10 minútová cesta autom, 
kým od hlavnej cesty č. 21 je vzdialený iba 6 
kilometrov.
Názov dediny a premonštrátske prepošstvo, 
založené v poslednej štvrtine XII. storočia 
naznačujú skutočnosť, že na tomto mieste 
vzniklo sídlo rodiny Kökényes-Radnót. 
Presné miesto kláštora žiaľ nepoznáme, nakoľko 
počas nájazdov Turkov boli jeho kamene 
odvezené do Hatvanu k upevneniu hradu.
Kostol bol postavený v barokovom štýle z 
kameňov bývalého premonštrátskeho kláštora. 
Jeho súčasný vzhľad bol finalizovaný v roku 1817.
Jej farnosť bola spomínaná už aj v cenzuse 
Novohradskej župy z roku 1542.
Z kúrií, ktoré sa v obci nachádzajú, je 
najvýznamnejšou kúria rodiny Dessewffyovcov, 
ktorá bola postavená v roku 1820 v klasicistickom 
štýle. Do roku 2020 bude dokončená renovácia 
kúrie Dessewffyovcov, ktorá bude fungovať ako 
„Záhrada umení“ pre organizovanie rôznych 
interaktívnych programov pre návštevníkov (s 
cieľom ochrany kultúrneho dedičstva tu budú 
organizované rôzne podujatia – hudba, ľudové 
umenie, remeselníctvo, interaktívna archeológia, 
výstavy, koncerty, festivaly).

Nagykökényes

V centre dediny sa nachádzajú kúrie Balás a 
Nagy, ktoré boli postavené v rokoch okolo 1820 
v neobarokovom štýle, a ktoré sú významnými 
chránenými kultúrnymi pamiatkami. 
Keď sa mierne odbočíte z turistického chodníka 
smerom na Hollókő, po malej obchádzke sa 
dostanete k studne Dobos, ktorá je obľúbeným 
miestom pre smädných turistov. Odtiaľ sa 
vyšplháte na Dobogótető, ktorý vďaka svojej 517 
metrovej výške ponúka fascinujúci výhľad na 
okolitú krajinu.
Vrch Pusztavár, ktorý sa nachádza na hranici 
obcí Rimóc a Nógrádsipek považujeme za 
nepreskúmané prírodné bohatstvo, o ktorom sa 
predpokladá, že ukrýva hrad Sztrahora, ktorý bol 
postavený niekedy po roku 1271.
Treba si spomenúť aj vínne pivnice, ktoré 
sa nachádzajú pri úpätí vinohradu, ako aj 
rímskokatolícky kostol s pyramídovitou vežou 
a zamurovanými anjelskými hlavami, ktorý bol 
postavený v roku 1713.
Cez dedinu vedie aj celoštátna modrá turistická 
trasa. V obci sú k dispozícii aj 3 penzióny.
Dni obce sa oslavujú každoročne na Turíčny 
pondelok, kde okrem kvalitného programu si 
môžete ochutnať aj regionálne špeciality.

Samospráva obce Nógrádsipek
3179 Nógrádsipek, Jókai út 4.
www.sipek.hu
+36 32/ 589 010

Nógrádsipek
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Obec Noszvaj je situovaná na kraji regiónu palócov, 10 
kilometrov od mesta Eger. Dodnes sa zachovala jeho krásna 
panoráma, dedinský charakter a krištáľovo čistý vzduch. 
Jedinečná atmosféra dediny sa zachovala kvôli príjemnej 
komunite, ktorá tu stále panuje.
Kaštieľ De la Motte Je perlou medzi maďarskými kaštieľmi
3325 Noszvaj, Dobó út 10. Tel.: +36 36/ 563-303
Hospodársky dom Autentický ľudový dom so všetkými 
kúzlami starého sedliackeho života. 
3325 Noszvaj, Deák F. út 40. Tel.: +36 36/ 463-396
Obilný sklad - Sklad cenností V budove je výstava 
maďarského ľudovo-historického, priemyselného a kultúrno-
historického charakteru.
3325 Noszvaj, Szomolyai út 2/a. Tel.: +36 20/9462-178
Pivnica Thummerer Záujemcovia si tu pri návšteve pivnice 
môžu ochutnať nielen kvalitné vína, ale môžu sa oboznámiť 
aj s históriou rodinného podniku.
3325 Noszvaj, Szomolyai út. Tel.: +36 20/ 9462-178
Pocem, ulica vytesaná do kameňa Bývalé domy vytesané v 
kameni dnes slúžia pre remeselníkov.
3325 Noszvaj, Honvéd út. Tel.: +36 30/ 781-2855
Reformovaný kostol Na mieste bývalého kostola z obdobia 
Arpádovcov bol postavený nový kostol v roku 1928.
3325 Noszvaj, Deák Ferenc út 4.
Rozprávková cesta Náučný chodník rozprávok. Unikátny 
rodinný program počas celého roka. • www.meseut.hu
Síkfőkút Nedotknutá príroda s jazerami, prameňmi, 
krásnymi stromami a čistým vzduchom s unikátnou flórou 
a faunou. 
Je východiskovým bodom náučného chodníka prameňov 
(Forrástúra-tanösvény).
Csendülő Csendülő je kultúrny hostinec so zaujímavými 
predstaveniami a výstavami.
3325 Noszvaj, Deák F. u. 46. Tel.: +36 30/699-1183
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná izba Palóc 
Út (Palócka cesta). Adresa: Gazdaház (3325 Noszvaj, Deák 
Ferenc út 40.)

Je jednou z najnavštevovanejšou turistickou oblasťou 
Severného Maďarska, priamo v centre palóckeho regiónu. 
Rekreačné stredisko, ktoré je známe vďaka svojim termálnym 
vodám, ľudovej kultúre a krásnej prírode je významnou 
obcou v pohorí Mátra aj kvôli svojim budovaným hodnotám 
a chráneného duševného dedičstva.
Palócky dom Posledná zachovalá pamiatka dreveného 
staviteľstva v regióne Mátra.
3240 Parád, Sziget út 10. Tel.:+36 20/ 456 7007
Ľudový dom Výstava palóckeho kroja a zachovalých 
hmotných majetkov z každodenného života v dedine.
3240 Parád, Kossuth L. út 53. Tel.:+36 20/ 456 7007
Výstavné priestory dedičstva ľudového drevorezbára Joháka 
Asztalosa Drevorezbársky majster vo svojich reliéfoch, 
plastík a sôch životnej veľkosti zachováva momenty zo života 
palócov a legendy zbojníkov.
3240 Parád, Kékesi út 2. Tel.: +36 20/ 456 7007
Výstava a dielňa ľudových umelcov, košikárov Julianny 
Bajiné Kissovej, Imreho Baji ml. a Zoltána Baji
3240 Parád, Szigeti út 6. Tel.: +36 36/ 364481
Maštaľ Cifra V maštali Cifra, ktorá bola postavená podľa 
návrhu architekta Ybl Miklósa v súčasnosti je zariadený 
Múzeum kočov.
3240 Parádfürdő, Kossuth L. út 217.   +36 30 182 6505
Štátna nemocnica Parádfürdő, Zbierka minerálnych vôd
Zbierka vyše 350 fliaš minerálnych vôd pochádza z 
dvadsiatich piatich štátov.
3240 Parádfürdő, Kossuth Lajos út 221. Tel.: +36 70 682 1116
Ďalšie pamätihodnosti:
Geologický náučný chodník, Strom Rákóczi, Pútnické miesto 
Mária, Prameň čevice Sv. Štefana, Vodopád v údolí Ilona, 
Parádóhuta: Prameň Klarissza 
www.parad.hu
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná izba Palóc 
Út (Palócka cesta). Adresa: Parádóhuta, Hunyadi János út a 
Parád, Kékesi út 2. (Galéria hasičského zboru - Tűzoltógaléria)

Noszvaj

Parád
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Malé palócke mestečko Pásztó je situované v južnej časti 
Novohradskej župy, v najmalebnejšej časti vrchov Mátra a Cerovo, 
80 kilometrov od Budapešti.

Obec bola obývaná už v dobe bronzovej a už od XII. storočia tu 
fungoval benediktínsky kláštor, neskôr opátstvo, kostol a majer 
cistercitov. S týmito pamiatkami si môžete bližšie oboznámiť v 
stredovekom parku s ruinami a v mestskom múzeu.

Pamätihodnosti parku s ruinami:
Múzeum mesta Pásztó, Farský kostol Sv. Vavrinca, Kláštor, Dom 
učiteľa v základnej škole (Oskolamester háza), Galéria Csohány, 
Dom Rajeczky, bývalý vodný mlyn a jeho okolie.
Klimatické podmienky v okolí sú vhodné na liečbu respiračných 
ochorení. Túto skutočnosť potvrdzujú aj pacienti, ktorí využívajú 
rehabilitačné služby Nemocnice Margit. 
Vlastnosti terénu chvália aj turisti, paraglidisti, milovníci 
bezmotorového lietania, ako aj poľovníci, rybári alebo jazdci, ktorí 
výhodné podmienky tejto oblasti radi využívajú. V meste Pásztó 
sa prevádzkuje jediné termálne kúpalisko v župe, ktoré ponúka 
príjemné osvieženie počas celého leta.

Návšteva parku s ruinami je riadené mestským múzeom:
+36 32/ 460-194, pasztoimuzeum@gmail.com
Prechádzkovú trasu je možné stiahnuť pomocou aplikácie 
GUIDE@HAND.
Fotografie boli vyhotovené riaditeľom múzea, Dr. Jánosom Hír.

V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná izba Palóc Út 
(Palócka cesta). Adresa: 
Mládežnícky tábor 
(Ifjúsági Tábor) (3065 Pásztó-Mátrakeresztes, Kékesi út 82/A.)
Materská škola mesta Pásztó 
(Pásztó Városi Bölcsöde és Óvoda) (3060 Pásztó, Madách út 22.)
Mestská knižnica a kultúrne centrum Lászlóa Telekiho 
(3060 Pásztó, Nagymező út 3.)

Pásztó
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Pétervására je situovaný v severnej časti Mátra 
a je jedným z najmenších miest v Maďarsku. To, 
že okresné mesto je dôležitým centrom okolia 
potvrdzuje aj skutočnosť, že sa tu nachádza 
mnoho verejných inštitúcií, úradov, škôl a 
poskytovateľov komerčných služieb. V roku 1989 
bol Pétervására vyhlásený za mesto. V 2019 sa 
oslavuje jubilejný rok sériou podujatí s názvom 
„Pétervására 30“.

Kaštieľ Keglevich Dvojpodlažný kaštieľ v 
barokovom štýle dal postaviť Gábor Keglevich 
I. v roku 1760 Talianskymi majstrami. Zábradlie 
a bránu z kovaného železa vyrobil zámočnícky 
majster Henrik Fazola z mesta Eger. Na freskách 
v hornej aule sú znázornené scény z výstavby 
kaštieľa, štyri ročné obdobia a grécke mytologické 
bytosti. Panský majetok v Pétervására bol 
dôležitým centrom statku rodiny Keglevichovcov.

Rímskokatolícky kostol Budova v neogotickom 
štýle je jedným z najskorších pamiatok romantiky 
v Maďarsku. Kostol s dvoma vežami bol postavený 
na počesť Sv. Martina z Tours a je jedným z 
najkrajších kostolov palóckeho regiónu.

Kaplnka Sedembolestnej Matky Bola postavená 
v roku 1722 ako kaplnka pre cintorín. V interiéry na 
oltári sa nachádza socha piety, na stenách maľby 
v klasicistickom štýle a dve postavy svätcov.

Obec nachádzajúca sa pri severnom úpätí 
vrchu Mátra láka turistov svojim prekrásnym 
prostredím, pestrou flórou a faunou a zaujímavými 
programami: Národný spomienkový park, 
turistické trasy, Rybník v doline Búcsú, Múzeum 
miestnej histórie a baníctva, Ľudový dom a Dom 
remeselníctva. 
Banícke múzeum a výstava Výstava sa zaoberá 
predovšetkým predstavením histórie ťažby 
rudy v Recsku, ale nájdu sa tu aj exponáty ťažby 
kameňov. 3245 Recsk, Várbükki út 10.
Otváracia doba: P-U: zatvorené / S-P: 13:00-20:00 
/ So-N: 14:00-22:00
Rybník v Búzásvölgy
Návštevníkom sa oplatí vyhľadať aj rybník v 
Búzásvölgy, ktorý kvôli tichému prostrediu 
je ideálnym miestom pre relax. V prípade, že 
vlastníte aj štátny rybársky lístok a zakúpili ste aj 
denný lístok na lovu rýb, už vám nič nebráni, aby 
ste sa tomuto športu venovali.
Tel.: 06 30/ 160-5327
Národný spomienkový park
Spomienkový park bol vytvorený na mieste bývalého 
pracovného tábora založeného v roku 1950.
Ľudový dom a Dom remeselníkov
3245 Recsk, Kossuth út 118.
Kultúrna pamiatka ľudový dom verne zachováva 
dedičstvo palóckej architektúry: okrem pavlaču 
s drevenými stĺpcami a kuchyne s predsieňou 
tu nájdete aj historickú pec na výrobu chleba. 
V dome ožíva časť minulosti života palócov: ich 
kroje, nábytky a úžitkové predmety.
Návšteva je možná iba po predošlej rezervácii
Telefón: 30/5891 360 (Anikó Vidiné Kis)
 30/5892 785 (Kovács Ferencné) 
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná 
izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: Várbükki 
utcai park, Kultúrny dom (Művelődési ház) (3245 
Recsk, Várbükki u. 10.)

Pétervására

Recsk
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Miestny palócky kroj je široko ďaleko známy 
a patrí medzi unikátne hodnoty Novohradu. 
Dievčatá a ženy z Rimócu sa aj v súčasnosti 
obliekajú do týchto pestrých krojov.
Piesne a tance z Rimócu s dlhodobou tradíciou sú 
tiež súčasťou unikátneho dedičstva Novohradu. 
Ochrana ľudových zvykov a tradícií je dôležitá pre 
miestnych obyvateľov.
Tieto hodnoty sú prezentované aj počas dní obce 
a počas septembrovej oberačkovej slávnosti, na 
ktorých miestna dychová kapela – ktorá má vyše 
99 rokov – každý rok vystúpi.
V obci až dodnes vyrábajú kúsky tradičného 
oblečenia z Rimócu.
Múzeum dediny Budova je so svojou sedlovou 
strechou tradičným palóckym domom. Do „čistej 
izby“ s neustále upravenou posteľou sa dostanete 
cez kuchyňu. Nájdete tu aj rôzne úžitkové 
predmety sedliackeho života palócov.
3177 Rimóc, István király u. 48. 
Tel.: +36 70/ 518-0997
Múzeum bábik Okrem ukážky a tvorby bábik v 
ľudovom kroji v životnej veľkosti máte možnosť si 
tieto kroje aj obliecť.
3177 Rimóc, Virág u. 10. Tel.: +36-32/ 388-266
Múzeum čepiec
Výstava prezentuje najzaujímavejšiu a najkrajšiu 
časť palóckeho ľudové kroja, čepiec žien.
3177 Rimóc, Hunyadi u. 5. Tel.: +36 30/ 533-2383

www.rimoc.hu • +36 30/ 963-5540

Rimóc

Obec sa nachádza vo východnej časti pohoria 
Mátra, v doline sútoku dvoch potokov Tarna. 
Vynikajúco kombinuje dávnu minulosť s 
prítomnosťou, ktorá perfektne zapadá do obrazu 
dediny. Návštevníkov sem lákajú zaujímavými 
programami počas celého roka, či už ide o 
organizované skupiny alebo o jedincov. V Moteli, 
ktorý prevádzkuje samospráva, sa bez problémov 
zmestí aj väčšia skupina ľudí.
Dedičstvo Pála Boricsa Sochárskeho majstra zo 
Sikoru zaslúžene nazývali „dieťaťom kameňa“. 
Jeho ruky oživili kamene, jeho výtvory sú do 
dnešného dňa unikátnymi dielami sochárskeho 
umenia. Časť jeho tvorby sa nachádza v knižnici. 
Tieto sochy verne odovzdávajú každodenný život 
rodáka z palóckeho regiónu.
Tel.: +36 36/ 498-052
Hrad Sirok Renovovaný hrad je pre návštevníkov 
otvorený počas celého roka.
Tel.: +36 70/ 1979-893
Ľudový dom Budova s charakteristickým 
pavlačom sa nachádza v centre dediny, v jeho 
izbe je výstava palóckeho dedičstva.
Jazero Nyírtes Je unikátnou prírodnou 
rezerváciou v Európe. V strede jazera sa nachádza 
rašelinný močiar.
Kaplnka Sv. Ladislava z Kőkút Malá kaplnka so 
zvonicou a roztiahnutými gotickými oknami z 
olovnatého skla bola odovzdaná v roku 1996.
Kútvölgy Výletné miesto na okraji dediny je 
pekne udržiavané, s ohniskami a prístreškami 
proti dažďu.

Samospráva obce Sirok
+36 36/ 561-000  
onkormanyzat@sirok.hu • www.sirok.hu
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná 
izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 3332 Sirok, 
Liget út 16.

Sirok
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Szanda a jeho časť Szandaváralja sa nachádzajú 
v prekrásnej prírode v údolí Cerovej vrchoviny. 
Dedičstvo ľudovej kultúry našich obcí je 
zastupované historickými pamiatkami z dávnych 
čias. V našej dedine máte možnosť jazdiť na koni, 
poľovať a aj loviť ryby v neďalekom rybníku. Modrá 
turistická trasa vedie cez našu obec. V dedine sú 
dostupné aj ubytovacie zariadenia.
Miesto prezentácie geologických exponátov: 
andezitový útvar („andezitový organ“) a vodorovne 
laminované doskovité andezitové terasy
Zrúcanina stredovekého hradu: Hrad Szanda 
Prameň Mária (dávnejšie bol pútnickým miestom) 
Zvyšky hradiska z neskorej doby bronzovej 
nachádzajúce sa na trase od prameňa k hradu
Ľudové hajlochy (Szanda, Petőfi út)
Kaplnka Mária („Máriácska káponkája“) (Szanda, 
Rákóczi út)
Palócke sedliacke gazdovstvá postavené v 
tradičnom štýle
Ľudový dom palócov (2697 Szanda, Madách út 11.)

Mayor’s Office 
Tel.: +36 35/ 548-006
phszanda@gmail.com • www.szanda.hu

Szilaspogony je malá dedina, ktorá sa nachádza v 
severovýchodnej časti Novohradskej župy. Žije tu 
okolo štyristo ľudí. Jeho patrónom je Sv. Michal. 
Je miestom ticha a pokoja s krásnymi výletnými 
miestami v okolí. Na Festival polievky z kameňa sa 
v prvú sobotu v septembri každoročne prichádza 
niekoľko stoviek návštevníkov a súťažiacich. 
Podujatie sa koná na blízkom vulkanickom štíte 
vrchu Kis-kő a je založené na legende jaskyne s 
pokladmi a ľudovej rozprávky „Kőleves“. Vďaka 
milým obyvateľom obce sa dobré meno dediny 
dostalo aj do ďalekých kútov sveta.
Rímskokatolícky kostol
3125 Szilaspogony, Rákóczi út 48.  
Tel.: +36 20/ 504-8646
Stádo maďarskej sivej lichvy
Szilaspogony, extravilán obce (229 m)
Prvovýrobca: Csaba Cene, Rákóczi út 125.
Tel.: +36 32/ 408 001, +36 20/ 922 2004
Jazero pstruhov Kásberk
Szilaspogony, extravilán obce (232 m)
Rybárčenie po zakúpení denného lístka, rybársky 
lístok nie je potrebný! (kapor, amur, lieň, sumec, 
sťuka, pstruh...) Tel.: +36 20/ 440 2405
K jaskyni Kis-kő vedie označený turistický 
chodník. Je tu vybudované vynikajúce miesto pre 
relax, opekačku a voľnočasové aktivity turistov. 

V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
3125 Szilaspogony, Rákóczi út 49 s popisným 
číslom 29.

Szanda

Szilaspogony
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Múzeum Ferenca Kubinyiho Živá história
Historickým pamätným miestom mesta Szécsény 
je kaštieľ Forgách, postavený v druhej polovici 
XVIII. storočia v barokovom štýle. V kaštieli je 
Múzeum Ferenca Kubinyiho, ktoré má výstavnú 
plochu vo veľkosti 1000 metrov štvorcových a pre 
návštevníkov ponúka až 15 výstavných miestností. 
Návšteva zámockej záhrady je bezplatná.
Požiarna veža Najšikmejšia veža Strednej Európy, 
Požiarna veža je situovaná v centre nášho mesta. 
Veža kvôli posunu spodných vrstiev pôdy dosiahla 
svoju súčasný šikmý tvar na konci 19. storočia. 
Múzeum nostalgie Poklady generácií
Návštevník v múzeu nájde viac ako tisíc 
technických vymožeností z obdobia od 
posledného storočia až po súčasnosť, z ktorých 
väčšinu si môže aj vyskúšať. Vyskúšajte si aj Vy 
manuálne prepnutie telefónnej ústredni od 
Alexandra Grahama Bella.
Väzenie v bašte Dobrodružstvo, hra a zábava
Úniková hra na európskej úrovni s tromi izbami 
v severovýchodnej bašte, ktorá bola v XIV. storočí 
pôvodne postavená za účelom väzenia.
Dom remeselníctva Dom remeselníctva, ktorý 
sa nachádza oproti východnej bašte, dnes slúži 
ako Klubová miestnosť pre mladých ľudí. Na 
hornom podlaží budovy sú vytvorené ubytovacie 
miestnosti, kým v stredovekej pivnici je možné 
zorganizovať aj vínnu degustáciu.

Informačné centrum
3170 Szécsény, Ady Endre út 4.
www.facebook.com/szecseny.ert.ekes
Tel.: +36 70/  365-3026

V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
3170 Szécsény, Haynald Lajos út 8

Szécsény
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Szurdokpüspöki sa nachádza pri juhozápadnom 
úpätí pohoria Mátra, v údolí rieky Zagyva. V roku 
1926 bol Szurdokpüspöki spojený s dedinou 
Zagyvaszentjakab, a neskoršie aj s bývalou 
dedinou Fedémes. Obec sa v súčasnosti skladá 
z územia týchto dedín. Budúcnosť dediny vždy 
bola v rukách šikovného obyvateľstva, ktoré ho 
neustále formovalo. V súčasnosti býva v dedine 
1870 ľudí. V minulosti prvotnou činnosťou 
obyvateľstva bolo poľnohospodárstvo. Dnes už 
je to iba vedľajším príjmom. Ľudia z obce vďaka 
výbornej dopravnej situácii našli prácu v okolitých 
mestách a v Budapešti. Pôsobí tu aj niekoľko 
podnikov. 
Medzi hlavnými pamätihodnosťami obce patrí 
barokový kostol Svätého kríža, Kostol Sv. Jakuba, 
pamätník na 1100. výročie príchodu Maďarov 
do vlasti a historická pamätná studňa. Vínne 
hajlochy v Kisvölgy nám pripomínajú dedičstvo 
vinohradníctva staré niekoľko stoviek rokov. 
Pozoruhodnosťou obce je aj skalná dutina s 
názvom jaskyňa Remete a Studňa Sv. Kríža. Obec 
je cieľovou stanicou turistických trás Mátrabérc, 
Hanák Kolos a Muzsla. Dôležitým podujatím obce 
je Husí festival, ktorý oživuje miestne dedičstvo 
chovu tejto hydiny.  

Novohradská obec v srdci Cerovej vrchoviny s 
obyvateľstvom slovenskej národnosti a palócov. 
105 domov s valbovými strechami sú chránenými 
kultúrnymi pamiatkami. 13 domov stále nesú 
v sebe charakteristiku ľudovej architektúry. 
Slávny vedec, nositeľ Nobelovej ceny, Szent-
Györgyi Albert tu strávil svoje detské roky. 
Pamätihodnosťou obce je ešte okrem iného aj 
Zvonica, Javisko pod holým nebom a Rybník 
Jurta. Modrá turistická trasa vedie cez našu obec.
Ľudový dom Dávnejšie bol domovom kováčskeho 
majstra. Zbierka pochádza z XIX-XX. storočia.
2696 Terény, Arany J. út 31. Tel: +36 30/ 2782-409
Múzeum kotúčových magnetofónov Múzeum 
v časti Szőlősor je ozajstným unikátom. Kotúčové 
magnetofóny prehovoria dobovými nahrávkami.
2696 Terény, Kossuth út 10. Tel: +36 20/ 9199-802
Art-téka – Művészet Határok Nélkül Egyesület 
(Spolok umení bez hraníc) 
Park sôch, mobilná Zvonica. 
2696 Terény, Kossuth út 18/A. Tel.: 30/ 3202-540
Múzeum paličkovanej čipky 
Predstavenie čipky Hunnia.
2696 Terény, Arany J. út 70. Tel: +36 20/ 5190-927
Evanjelický kostol Kostol bol postavený v roku 
1910.  2696 Terény, Arany J. út 22.
Rímskokatolícky kostol Sv. Ondreja Kultúrna 
pamiatka, ktorá má viac ako 700 rokov. 
2696 Terény, Bercsényi u. 1. Tel: +36 30/ 5048-590
Ochutnávanie kozích syrov
Mucsina Gyuláné Tel.: +36 35/ 348-327
Rybník Jurta Tel.: +36 20/ 926-8146

Obecný úrad
2696 Terény, Arany J. út 46. 
Tel.: +36 35/ 548-000 • www.tereny.hu
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
Dom Slovákov (Szlovák Tájház) (2696 Terény, 
Arany János út 31.)
Možnosť skúšania renesančných šiat s čipkami a 
vyskúšanie paličkovania pomocou počítačového 
softvéru je možné v Múzeu paličkovanej čipky 
Hunnia. (2696 Terény, Arany János út 70.)

Szurdokpüspöki

Terény
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Pamätihodnosti Ľudový dom a Dom 
remeselníkov, Múzeum histórie oblečení bábik – 
2688 Vanyarc, Tabán u. 9. (06/30-686-7880)
Ľudový dom zachováva pamiatku sedliackeho 
života z prvej polovice minulého storočia. Tu sa 
nachádza aj zbierka ľudových krojov bábik, ktorá 
prezentuje oblečenia rôznych vekových skupín 
na zmenšených modeloch. Tieto oblečenia sú 
vyrobené z originálnej textílie. 
Evanjelický kostol, Rodinné pohrebisko Pálné 
Veresovej, v parku kúrie sa nachádza tzv. „Lipa 
Madácha“, Kúria Dessewffy (miesto výstav), 
Miléniový spomienkový park, Spomienkový park 
aradských martýrov, Záhrada oddychu Mária, 
Zbierka fosílií a hornín (2688 Vanyarc, Sziráki út 
12. Tel.: 06 30/ 577-1789), Pustatina Vanyarc-Sarlós 
– so stádom Jánosa Lóska polokrvníkov z Kisbér.
Remeselníci Umeleckí kováči vajec – rodina 
Ferenczi. Tel.: +36 32/ 787-983
E-mail: tojaspatkolas@gmail.com
Podujatia Festival halušky (.Haluskafesztivál®) 
Gastronomicko-kultúrne podujatie so súťažou 
vo varení strapačky, s folklórnym programom, 
remeselníckym jarmokom a predstavením 
ľudových krojov. Srdečne vítame našich 
návštevníkov, každoročne, v druhú sobotu 
septembra! Informácie: 
www.vanyarcfalu.hu, Tel.: +36 30/ 820-5807
E--mail: vanyarckonyvtar@gmail.com
Ubytovacie zariadenia
Turistická ubytovňa v podkroví Obecného úradu 
(Tel.: +36 32/ 584-015)
Penzión Kemencés (2688 Vanyarc, Kossuth út 37-39.)
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová herná 
izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: Múzeum 
kováčovaných vajec (Patkolt Tojások Múzeuma), 
Otvorená remeselnícka dielna a Ľudový herný dvor 
(Nyitott kézműves műhely és Népi játszóudvar) 
(2688 Vanyarc, Veres Pálné út 11.)

Vanyarc

Pri Slovenskej hranici Novohradskej župy sa 
nachádza komunita milých ľudí, ktorí svoje 
dedičstvo hrdo chránia a aj v súčasnosti radi 
nosia svoje kroje. Prvá písomná zmienka 
dediny z obdobia Arpádovcov pochádza z 
roku 1219. Dedinské múzeum bolo zriadené v 
sedliackom dome v Ófalu, v roku 1895. Penzión 
Kézművesporta je sedliacky dom v modernom 
štýle. V jeho dielňach môžu návštevníci vyskúšať 
viaceré ľudové remeslá. Do dvora vás prilákajú 
programy pod holým nebom, kým v peci sa 
pre vás pripravujú rôzne dobroty. Kultúrny dom 
a Park voľného času sú vybavené pecami a 
javiskom, sú výborným miestom pre podujatia. 
Dom ochrany kultúrneho dedičstva prezentuje 
ľudové hodnoty, poskytuje priestor pre 
konferencie, svadby alebo rodinné oslavy.
V spomienkovom parku nájdete vyrezané 
pamätné stĺpce a pomníky. Dedina za svoje 
úsilie za skrášlenie okolia v súťaži „Virágos 
Magyarországért“ získala Cenu zlatej ruže (Arany 
Rózsa-díj). Dedina má 6 družobných obcí po 
celej Európe.

Významné podujatia obce:
Koncert v záhrade kostola 
(Muzsikáló Templomkerti Koncert) 
Posúchový festival
Palócke hody na deň Sv. Michala 
Informácie: 
Tel.: +36 32/ 387-541
E-mail: kozossegihaz.varsany@gmail.com
V obci pôsobí ľudový herný dvor a ľudová 
herná izba Palóc Út (Palócka cesta). Adresa: 
Kézművesporta (3178 Varsány, Kossuth út 2.)

Varsány
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Čipkované renesančné šaty v Múzeu paličkovanej 
čipky Hunnia (Hunnia Csipkemúzeum)

Terény
Arany János út 70.
2696
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Ľudové hračky Herných dvor 
a Herných izieb

Terény
Arany János út 70.
2696

Závesné kolky, gymnastické steny, 
prevažovacia hojdačka

Hádzanie krúžkov na stojan

Truhlicová lavica

Štyri puzzle v jednom rade

Gumové šípky

Drevené puzzle, na stojane

Poháňanie kolesa na stojane

Hrnčiarsky stôl

Stolná hra na pandúrov

VáhaHádzanie krúžkov na kríž

Obrovské domino Drevená kladkaStôl pre hádzanie krúžkov

Produkty / služby od Palóc 
Út (Palócka cesta) sú 

označené nasledujúcou 
ochrannou známkou.
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Obsah tohto publikácie nemusí nutne reprezentovat’ oficiálne 
stanovisko Európskej únie.

3100 Salgótarján, Rákóczi út 29. fszt. 5.
Telefon: +36 32/ 788-747  •  www.palocut.hu Budujeme Partnersvá

Europsky fond regionálneho rozvoja
www.skhu.eu    www.sk-hu.eu

ĎALŠIE FUNKCIE:

ĎALŠIE INFORMÁCIE:
www.palocut.hu  •  www.guideathand.com

Ukážky, Mapy, Uloženie zážitkov, 
Podujatia, Miesta (Ubytovacie 
zariadenia, Pohostinstvá), Nastavenie 
(Aktualizácia, Obľúbené, Off-line 
mapy) atď…

STIAHNI SI a SPUSTI 
doporučené prechádzkové 
trasy v aplikácii 
GUIDE@HAND Palóc út!

Klikni na tlačidlo „Prechádzky” („Séták”) 
a vyber si napríklad zložku „Tót – palóc atyaf iság” 
(Príbuzenstvo Slovákov – palócov) !
Počas prechádzky budeš mať možnosť pozrieť sa 
do minulosti: ako žili spolu dobrí Polovci a Slovenskí 
rodáci v Novohrade v malej dedinke Terény.

NAINŠTALUJ 
si aplikáciu GUIDE@HAND 
Palóc Út na tvoj smartfón!


